



GÁDOROSI HÍRADÓ

2015. június

Havilap



XXI. évfolyam 6. szám



60 Ft

CSANÁDI IMRE: MÁJUS DÍCSÉRŐ

Nézz csak körül, most dél van és csodát látsz,
 az ég derűs, nincs homlokán redő,
 utak mentén virágzik mind az ákác,
 a csermelynek arany taréja nő
 s a fényes levegőbe villogó
 jeleket ír egy lustán hősködő
 gyémántos testű nagy szitakötő.



NAP-TÁR

Június

Szent Iván hava, Nyárelő hó

Május 21-től június 20-ig Iker csillagjegy

Június 05. Környezetvédelmi világnap

Június 14. Véradók világnapja

Június 21. Zene világnapja

Június 29. Nemzetközi Duna-nap

Névnapok: 02. Anita, 08. Medárd, 24. Iván, 28. Irén



2007 - 2015

8.a osztály

Osztályfőnök: Blaskó Attila

Bacher Petra

Domovecz Evelin Réka

Dudás-Szabó Sándor

Farkas Cintia

Gabnai Debóra

Györgyi Annamária

Györgyi Zoltán

Havrán Róbert

Hegedűs Dalma Julianna

Héjjas Gabriella Nikolett

Krausz Ádám

Lajos Dániel

Pintér Katalin

Rattai Brigitta Dóra

Sonkoly Alexandra Kata

Vámosi Róbert

Varga Brigitta

Vigh Zoltán

8. b osztály

Osztályfőnök: Lengyel

Krisztián

Albert Melinda

Bárány Ferenc

Csányi Márk

Gyenge Natália Emese

Gyenge Nikolett

Havrán Beatrix

Kiss Marcell Béla

Kuczora Miklós

Lászlai Anikó

Lucz Dorina

Lukácsik Dominik

Molnár Gergő

Petrovics Erik

Rácz Alex

Sprak Norbert

Szabó Kitti

Szöllősi Zoltán

Tóth Erika

TÁJÉKOZTATÓ

Pongó
Emlékszoba



Ezúton is tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Pongó Emlékszoba és a Szilágyi Bálintné hímzéseiből összeállított kiállítás előre egyeztetett időpontban megtekinthető.

Érdeklődni, időpontot egyeztetni a 06 30/684-0771 –es számon, vagy személyesen a könyvtárban lehet.

Népi Hímzések

Kiállítás

Szilágyi Bálintné munkáiból





REKULTIVÁCIÓ: RENDBE TETTÜK A SZEMÉTTÉLEPEKET

A Délkelet-Alföld egyik kiemelkedő környezetvédelmi projektje során a bezárt települési szilárdhulladék lerakókat rekultiválták. Ennek elsődleges célja a lerakókkal érintett területek természeti környezet állapotának helyreállítása, a környezeti elemek szennyeződéstől való elhatárolása, megóvása, az eddigi szennyezések minimalizálása és a fenntarthatóság biztosítása. Számos lerakó közvetlenül a települések határában helyezkedik el, a lerakók 500 méteres környezetében több mint 3000 lakos él.

A térségi szintű rekultivációs programban 69 település összesen 76 db hulladéklerakójának rekultivációját valósította meg a Társulás, ebből 37 db-ot a jelen II. ütemben. Ezzel párhuzamosan zajlott az I. ütem is, amelybe 39 lerakót vontak be. A két projekt megvalósítja a régió rekultivációs céljainak 40%-át, illetve az országos célok közel 5%-át.

Jelen projektben mintegy 1,1 millió m² területet rekultiváltak, közel 650 ezer tömör m³ hulladékot mozgattak meg. A projekt során a szűk másfél évnyi kivitelezési időszakban 38 alvállalkozó közel 400 munkavállalót foglalkoztatott.

Költségek

A projekt bruttó összköltsége (II. ütem): 5,218 milliárd forint, melyet a hatályos támogatási szerződés értelmében, teljes mértékben az uniós pályázati forrás fedez.

A REKULTIVÁCIÓ latin eredetű szó, jelentése: az emberi beavatkozás miatt elpusztult természeti környezet, különösen növényzet tudatos helyreállítása talajjavítással, füvesítéssel, ültetéssel. A bezárt települési szilárdhulladék-lerakók utógondozásnak az a célja, hogy a lerakó telep bezárását követően ne növekedjenek a környezeti kockázatok.

A szakszerűen le nem fedett lerakók, illetve a szakszerűtlenül üzemeltetett lerakók kockázatot jelentenek a levegő minőségére is. Egy szakszerűen rekultivált és tájba illesztett lerakó jó példával szolgálhat fiatalabb nemzedéknek, és építheti a társadalom környezetvédelem iránti elhivatottságát.

Rekultiváció típusai

Együtemű (végleges, helyben történő) **rekultiváció:** azokban az esetekben alkalmazható, ahol a depónia süllyedése és konszolidációja már nem várható (10 évnél régebben bezárt lerakók)

Együtemű rekultiváció (végleges lezárás) valósult meg az alábbi településeken: Apátfalva, Árpádhalom, Bucsa, Csanádpalota, Csanytelek, Csorvás, Derekegyház, Földeák, Füzesgyarmat, Gádoros,

Hunya, Kamut, Kardos, Köröstarcsa, Kunágota, Magyarcsanak, Méhkerék, Mezőgyán, Mezőhegyes, Nagymágocs, Nagytőke, Óföldeák, Okány, Örménykút, Sarkadkeresztúr, Szegvár, Székkutas, Székkutas-új, Szentés-régi, Telekgerendás.

Kétütemű rekultiváció

Mivel a közelmúltban hagyták fel őket és így a stabilizálódási és gáztermelődési folyamatok még zajlanak, a lerakó felszíne mozoghat, így lezárása csak átmeneti záróréteggel lehetséges. Azon lerakók esetében, ahol az elhelyezett frissen lerakott hulladék mennyisége meghaladja a 10.000 m³-t, intenzív gázképződés várható a benne található szerves anyagok bomlása, rothadási folyamatai miatt. Stabilizációjuk több éves, akár évtizedes folyamat, így a végleges lezárásra majd csak a stabilizálódott depónián kerül sor.

Kétütemű rekultiváció: Békés, Fábianszabó, Makó-Új, Murony, Szentés-Berki, Vésztő

Geszt lerakóját **felszámolták**, növényesítették.

A projekt neve: Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer (DAREH) Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulás települési szilárdhulladék-lerakóinak rekultivációja” - KEOP-2.3.0/2F/09-11-2011-0004

Háttér: A DAREH Önkormányzati Társuláshoz tartozó projekterület földrajzilag a Dél-alföldi régió keleti részén elhelyezkedő Békés megye, valamint Csongrád megye keleti területére terjed ki. A nemzetközi támogatásokból ez idáig kimaradt ún. fehér-foltos területen alakult meg. A DAREH által vezényelt projekt céljai, feltételei és időzítése összhangban áll mind az európai, mind a hazai szabályozásokkal.

Az ügy fontosságát jelzi, hogy a DAREH érintettségi területén számos olyan terület van, amely a kiemelten fontos érzékeny természeti terület kategóriába sorolható mind Békés, mind pedig Csongrád megyében. Szintén mindkét megyére igaz, hogy az érintett települések többsége kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezete területén fekszik.

További információ:

(www.dareh.hu)

DAREH Rendszer Létrehozását Célzó
Önkormányzati Társulás
5900 Orosháza, Szabadság tér 4-6.

VIII. SZAKMA SZTÁR FESZTIVÁL 2015

Gádorosi fiúk sikere

Az alábbiakban két gádorosi fiú tanulmányi sikeréről számolunk be, melyhez ezúton is gratulálunk és kívánjuk, hogy legyen kitartásuk a folytatáshoz!

A cikket a <http://www.szentesinfo.hu/mozaik/készítette>.

Országos szakmai siker a Zsoldosban

VIII. Szakma Sztár Fesztivál



A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 2015-ben nyolcadik alkalommal rendezte meg a Szakma Kiváló Tanulója Versenyt (SZKTV), valamint az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyt (OSZTV). Ezek országos döntőjére a VIII. Szakma Sztár Fesztiválon 2015. április 27-29. között Budapesten, a Hungexpo Vásárcsopont G és F pavilonjában került sor.



A versenyek célkitűzése a gyakorlatigényes, „fizikai” szakmák – beleértve a ráépülő, magasabban kvalifikált szakmákat is – társadalmi presztízsének és vonzerejének növelése, azok népszerűsítése volt.



Lóczi Gábor a Zsoldos Ferenc Középiskola és Szakiskola tanulója a szárazépítő versenyben első helyezést Orosházi Márk József harmadik helyezést ért (felk: Muhel János) az iskola legnagyobb büszkeségére.

Szentes, 2015. 05. 04.

Forrás: <http://www.szentesinfo.hu/mozaik/>

TÁJÉKOZTATÓ A NYÁRI GYERMEKÉTKEZTETÉSRŐL

Nyári gyermekétkeztetés

A Képviselő-testület április 29-i ülésén tárgyalta a nyári gyermekétkeztetés lehetőségeiről. Az alábbiakban az erről szóló előterjesztést és határozati javaslatot olvashatják.

„A Magyar Államkincstár Békés Megyei Igazgatósága 2015. április 27-én megküldte az Emberi Erőforrások Minisztériuma Szociális Ügyekért és Társadalmi Felzárkóztatásért Felelős Államtitkárának levelét, mely arról ad tájékoztatást, hogy a korábbi évekhez hasonlóan ez évben is lehetőség nyílik az önkormányzatoknak pályázat benyújtására a gyermekszegénység elleni program keretében nyári étkeztetés biztosítására.

E tárgyban az emberi erőforrások minisztere a belügyminiszterrel és a nemzetgazdasági miniszterrel egyetértésben pályázatot hirdet. (A pályázati kiírás mindez ideig még nem jelent meg.) A pályázat benyújtásának határideje: 2015. május 7.

A megküldött levél arról ad tájékoztatást, hogy a nyári gyermekétkeztetés biztosítására támogatást azok a pályázó települési önkormányzatok igényelhetnek, amelyek vállalják, hogy a nyári időszakban folyamatosan, legalább 43, legfeljebb 53 munkanapon keresztül napi egyszeri meleg étkeztetést biztosítsanak a rászoruló gyermekek számára. Ez évben ez június 16. és augusztus 28. között zajlik.

A leghátrányosabb és a hátrányos helyzetű települések nagyobb arányú támogatását szolgálja a pályázat feltételrendszere. A hátrányos helyzetű települések (amelyek közé Gádoros is tartozik a 240/2006. (XI. 30.) Korm. rendelet alapján) önerő nélkül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő (továbbiakban: rászoruló) gyermekek 55 %-a után pályázhatnak támogatásra, azon túl az önerőből támogatott gyermekekkel megegyező számú gyermek után. Ez 5 %-os emelkedést jelent a tavalyi 50 %-hoz képest.

Nem részesülhet támogatásban az a pályázó, amely a pályázat benyújtásakor az Áht. 50. §. (4) bekezdése szerinti köztartozással rendelkezik, illetve adósságrendezési eljárás alatt áll.

Az igényelhető támogatás egy rászoruló gyermekre

jutó napi összege a tavalyival egyezően 440 Ft.

(Emlékeztetőül: 2014. nyarán, június 16-tól augusztus 29-ig 142 fő kiskorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek étkeztetését sikerült biztosítani, 3.373.920 Ft értékben, önerő biztosítása nélkül. Az étel elkészítését a Fejes Bt. vállalta.)

Az elmúlt években testületi döntés nélkül nyújthatták be az önkormányzatok pályázataikat a nyári étkeztetésre, ez évben azonban a pályázati adatlaphoz csatolni kell a pályázat benyújtásáról szóló képviselő-testületi határozat másolatát is.

Fentiek alapján javaslom a Tisztelt Képviselő-testületnek, hozzon határozatot arról, hogy az önkormányzat ez évben is nyújtsa be pályázatát a nyári gyermekétkeztetés biztosítására.

Jelenleg 300 gyermek jogosult rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, ebből kiskorú 272 fő.

Javasolom, hogy a pályázat a kiskorú gyermekek 55 %-ra, azaz 150 főre kerüljön benyújtásra, mivel ez ideig minden évben csak a kiskorú gyermekek étkeztetését támogatták, valószínű ez így lesz ez évben is (bár a megküldött levélből ez nem derül ki egyértelműen). Javasolom továbbá, hogy a pályázatot önerő biztosítása nélkül nyújtsa be az önkormányzat, 53 munkanap időtartamra, 3.498.000 Ft. összegre (150 fő x 53 nap x 440 Ft.)

Az étel elkészítését a Fejes Bt. az idén is vállalja.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, az előterjesztés megvitatása után hozza meg határozatát.

Határozati javaslat:

Gádoros Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete határozatilag kimondja, hogy a gyermekszegénység elleni program keretében nyári étkeztetésre, önerő biztosítása nélkül, pályázatot nyújt be az Emberi Erőforrások Minisztériumához 2015. június 16-tól 2015. augusztus 28. közötti időszakban, 53 munkanapon át a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő kiskorú gyermekek jelenlegi létszáma 55 %-ával megegyező létszám, azaz 150 fő étkeztetésére, 3.498.000 Ft összegben.

TÁJHÁZ - FELHÍVÁS!

Tájház

Továbbra is arra kérünk mindenkit, hogy akinek feleslegessé vált régi használati eszköze, berendezési tárgya, régi családi fotója stb. van, és felajánlaná a községnek a kiállításához, kérjük jelezze a Polgármesteri Hivatalban vagy a Művelődési Házban.

Köszönjük!



TÁJÉKOZTATÓ

Emulzió-szóró gépet vásárolt a község

„Megérkezett Németországból a közútprogram keretein belül vásárolt új emulzió-szóró gép, mely elengedhetetlen kelléke az útjavítás megkezdésének. A gép forró emulziót szór a kívánt felületre, majd arra megy az ugyancsak meleg aszfalt, amit henger segítségével simítanak el. Az eszköz egyszerű kezelésű, könnyen mozgatható. Reméljük, sok örömünk lesz benne. Főleg a bicikliseknek és autósoknak. Az utak felújítása, kátyúzása hamarosan elkezdődik.”- tájékoztatta a lakosságot közösségi oldalán is Maronka Lajos polgármester úr.



ELFOGTÁK AZ IDŐS FÉRFI TÁMADÓJÁT

Gádorosi otthonában támadt rá egy idős emberre az a férfi, akit a bejelentéstől számított 12 órán belül elfogtak és őrizetbe vettek a rendőrök.

Mint korábban beszámoltunk róla, egy férfi május 15-éről 16-ára virradó éjjel Gádoroson bántalmazott egy 72 éves idős férfit. Elvette tőle a mobiltelefonját és a pénzét. Az Orosházi Rendőrkapitányság rendőrei a május 16-án 1 óra 40 perckor érkezett bejelentést követően azonnal elkezdtek információkat gyűjteni a történekről. A nyomozás eredményeként a bejelentéstől számított 12 óra alatt azonosították és elfogták a rablás büntett elkövetésével megalapozottan gyanúsítható E. Istvánt.

A 30 éves Csongrád megyei illetőségű férfi május 15-én, az esti órákban egy vendéglátóhelyen találkozott a sértettel, ahonnan együtt távoztak. Az idős férfi házában beszélgetni kezdtek, eközben a gyanúsított kölcsönkérte vendéglátója mobiltelefonját. Ezt követően bántalmazta őt, elvette tőle a készüléket és a pénzét, majd a konyhában magához vett késsel a kezében még több pénzt követelt tőle. Az Orosházi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya E. Istvánt bűnügyi őrizetbe vette

MEGVÉDÜNK A MAGYAR BIOETANOLT AZ IMPORTTÓL

Erdős Norbert sajtóközleménye

A mezőgazdasági eredetű etil-alkohol importjának könnyítésére tett javaslatot az Európai Bizottság, ezt azonban elsőpró többséggel utasította el az Európai Parlament mielőtt még hatályba lépett volna. Ezzel komoly magyar sikert értünk el, hiszen a bioetanol-import jelentős növekedése súlyos károkat okozott volna a magyar bioetanol ágazatnak és kukoricatermelőknek.

A mai szavazást követően Erdős Norbert kiemelte: "Az Európai Bizottság által meghozott jogszabály jelentős könnyítést biztosított volna a bioetanolt importáló vállalkozásoknak. Egyszerűsítésre hivatkozva megszüntette volna a negyedéves jelentési kötelezettséget és az etil-alkohol import-engedélyekkel kapcsolatos eljárási kötelezettségek többségét".

Következésképpen, óriási etanol-import növekedés menne végbe az uniós piacon. "Ez a helyzet az európai, köztük a magyar bioetanol-előállítók tönkremenetelét eredményezné. Ezt meg kellett akadályoznunk, hiszen a bioetanol gyártása egyrészt stabil jövedelmet biztosít a kukoricát termeszteknek, másrészt jelentős mennyiségű GMO-mentes és egészséges takarmányt állít elő, amelyre most nagyobb szükség van most az EU-ban és Magyarországon is, mint valaha" – emelte ki

a néppárti politikus.

Erdős Norbert hozzátette, hogy ez a bizottsági jogszabály előnybe hozta volna a legjelentősebb bioetanol-exportőr országokat az uniós előállítókkal szemben. "Ezen országok közül többel folytat ma az EU szabadkereskedelmi tárgyalásokat, elég a TTIP-re vagy a MERCOSUR tárgyalásokra utalnom. A vámok lebontását és a piacra jutást szabadkereskedelmi tárgyalásokon kell kitárgyalni és nem egy bizottsági jogszabályban eldönteni" – mondta a néppárti politikus.

A fentiekén túl környezetvédelmi aggály is felmerül a bizottsági rendelettel kapcsolatban. A jelentős etanol exportőr harmadik országokban esőerdőket vágnak ki és a földekről elüldözik a gazdákat azért, hogy bioetanol előállítás céljából hatalmas monokultúras kukorica-, repce- vagy pálmaültetvényeket létesítsenek. "Amennyiben beengednénk nagy mennyiségben a külföldi bioetanolt, akkor az EU is hozzájárulna a fent említett negatív hatáshoz" – figyelmeztetett Erdős Norbert.

A bizottsági jogszabály az EP sikeres kifogása következtében még hatályba lépése előtt semmissé vált. A korábbi szabályozás marad így érvényben az etil-alkohol nyilvántartására és import-engedélyezésére vonatkozóan.

Brüsszel, 2015. május 20.

KÖSZÖNTŐ

Pedagógusnap alkalmából tisztelettel
köszöntjük a pedagógusokat!

Donászi Magda: Ma szívünk ünnepel...

Ma nem tanulni jöttünk.
Ma szívünk ünnepel.
A hálát, amit érzek:
miképpen mondjam el?
Szétszáll a szó a szélben,
habár mélyről fakad,
s e nyíló rózsa élte
pár nap vagy óra csak.
Emlékek kötnek össze:
szavak, számok, betűk.
Utunk, akárhová visz,
követnek mindenütt.
Emlékünk egyre több lesz,
tudásunk mind nagyobb,
Hálás szívvel köszöntünk
tanárt s ünnepnapot.



KIS CSILLAGÁSZAT

A bolygók állása júniusban

Merkúr: A hónap első felében a Nap közelsége miatt nem figyelhető meg. 15-e után már kereshető napkelte előtt a keleti látóhatár közelében, de ekkor is csak háromnegyed órával kel a Nap előtt. Láthatósága lassan javul, a hónap végé már másfél órával kel hamarabb, mint a Nap. 24-én van legnagyobb nyugati kitérésben, 22,5°-ra a Naptól.

Vénusz: Az esti nyugati égbolt legfeltűnőbb égiteste. 6-án van legnagyobb keleti kitérésben, 45,4°-ra a Naptól. Az ekliptika horizonthoz viszonyított hajlásszögének változása miatt viszont láthatóságának időtartama csökken, a hónap elején még három és fél órával nyugszik a Nap után, a hónap végén már csak bő két órával.

Mars: Előretartó mozgást végez a Bika, majd az Ikrek csillagképben. A Nap közelsége miatt nem figyelhető meg. 14-én együttállásban van a Nappal.

Jupiter: Előretartó mozgást végez a Rák, majd 10-től az Oroszlán csillagképben. Éjfél előtt nyugszik, az éjszaka első felében látható a nyugati égen.

Szaturnusz: Folytatja hátráló mozgását a Mérleg csillagképben. Az éjszaka első felében látható, hajnalban nyugszik.

Uránusz: Éjél után kel, az éjszaka második felében látható a Halak csillagképben.

Neptunusz: Éjfél körülkel az éjszaka második felében kereshető Vízöntő csillagképben. 12-én



A MŰVELŐDÉSI HÁZ NYÁRI PROGRAMJAI



NYÁRI PROGRAMOK MŰVELŐDÉSI HÁZBAN KEDVES GYEREKEK!



2015. június 22-től augusztus 05-ig színes nyári programokkal várjuk az érdeklődőket.

Hétfői napokon: 14.00 - 15.00 óráig kézműves foglalkozás a művelődési házban

Az első foglalkozás 2015. június 22. (hétfő) 14.00 Művelődési Ház, amit hozz magaddal: **RAJZFELSZERELÉS!**

Keddi napokon: Kerékpározás a környező településekre.

Az első bringázás: Eperjesre, 2015. június 23. kedd, 9.30-kor indulás a Műv.háztól érkezés kb. 12.00 óra (a program időjárás függő, szülői engedélyhez kötött, érdeklődj a Műv.házban!)

Szerdai napokon: Manga szakkör (rajzsakkör) közkívánatra a KÖNYVTÁRBAN 15.00 órától.

A programot vezeti: Tóth Csaba

Első foglalkozás: 2015. június 24. szerda 15.00 Könyvtár

Csütörtöki napokon: „Minicuki” foglalkozás a Közösségi Házban, előzetes jelentkezés alapján, a hozzávalókat közösen adjuk össze, részletekért érdeklődj a Műv.házban!

Első foglalkozás: 2015. június 25. csütörtök 9.30 Közösségi Ház

Pénteki napokon: „Régi idők játéka” játszóház a Műv.házban, 14.00 - 15.00 óráig. Első foglalkozás: 2015. június 26. péntek 14.00 Művelődési Ház

A további programok a foglalkozások végén kerülnek egyeztetésre. (kor és létszám függvényében)

A programok mindenki számára ingyenesek.

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK !



LELKISÉG

“Ha előlről kezdhetném a gyermeknevelést, fenyegetés helyett festegetésre használnám a kezemet. Példálózás helyett példát mutatnék. Nem siettetném a gyereket, hanem hozzá sietnék. Nem a nagyokost játszánám, hanem okosan játszánék. Komolykodás helyett komolyan venném a vidámságot. Kirándulnék, sárkányt eregetnék, Réten kószálnék, bámulnám a csillagokat. A civakodás helyett a babusgatásra összpontosítanék. Nem erőszakoskodnék a gyerekekkel, hanem a lelkét erősíteném. Előbb az önbizalmát építeném, azután a házamat. Kevesebbet beszélnek a hatalom szeretetéről és többet a szeretet hatalmáról.”

(Diane Loomans)



"Ahhoz, hogy a gyerekek fölnőjenek, nem kell külön szoba, mindegyik szobába külön tévé, a gyermek-neveléshez család kell."

- Papp Lajos -



A NYÁR VESZÉLYEI

Itt a vakáció - sok veszély leselkedik a gyermekekre a nyári szünetben

Vigyázzunk rájuk!

Lassan véget ér az iskolaidő, hivatalosan is elkezdődik a vakáció. Ebben az időszakban a legmagasabb a fiatalokat és gyermekeket ért balesetek száma, mivel kikerülnek a gyermekek a napi rutinná vált közlekedési forgatagból, szabadabb-nak érzik magukat, ezáltal felelőtlenebbül közlekednek.

Gyakran nem a megszokott környezetben rojnak az utakat. Nyaralások, kirándulások alkalmával jelentősen megváltozott közlekedési szituációkba kerülnek. Ráadásul lazul a szoros szülői és pedagógusi kontroll is, hiszen a szülők többsége napközben nincs otthon, illetve nem megy el a táborba, vagy a nagyihoz a gyerekekkel. Sőt, ilyenkor többet és többen közlekednek kerékpárral, s még a görkorcsolya, gördeszka és a roller is előkerül.

Fontos, hogy a szülők ilyenkor is mindig tudjanak a gyermekek mozgásáról, és ellássák őket a megfelelő tanácsokkal is. Segítsünk nekik a biztonságosabb útvonalak megválasztásában, a sportolásra alkalmas helyek felfedezésében, és követeljük meg tőlük a különféle védőfelszerelések használatát, mint kerékpáros fejkendő, könyök és térdvédő a görkorcsolyához. Ne feledjük el a vízisportok-, és a strandolás veszélyeire is felhívni a figyelmet!

A legtöbb tragédia azért következik be, mert a gyermek a szabályokat nem kellően betartva közlekedik, figyelmét a játék, a társak kötik le, gyalogosan vagy kerékpárral hirtelen manővereket, mozdulatokat tesz. A nyári szünet, a jó idő, a haverok csábítják a fiatalokat, hogy "elkössék" a szülők kocsiját! Ne hagyjuk szem előtt még a pótkulcsot sem!

Bizonyosodjunk meg arról, hogy bátran kiengedhetjük-e gyermekeinket az útra? Ismerik-e a legfontosabb szabályokat, amin akár az életük múlhat? Mi felnőttek is meg tudjuk előzni csemetéink baleseteit, tragédiáit. Akik autóval kelnek útra, ne felejtsek el használni a gyermeküléseket, illetve minden alka-

lommal bekötni a biztonsági öveket. Ezzel is megelőzhetőek a súlyos sérülések, vagy az esetleges tragédiák.

Faggassuk ki a gyermeket, hogy a napot kikkel és hol kívánja eltölteni. Ha esetleg olyan helyre kíván menni, ami távol van, és számára kevésbé ismert, csakis felnőtt vagy nagykorú felügyeletével engedjük el.

A legfontosabb intelmek a gyermekek részére:

- Gyalogosként a járdán, ahol az nincs, szorosan az úttest szélén, lehetőleg a forgalommal szemben kell közlekedni!
- Szürkületben, sötétben viseljenek világos ruhát, illetve jól látható helyen a ruházaton fényvisszaverő anyagot!
- Ne lépjen le hirtelen, meglepetésszerűen az úttestre, mielőtt lelépne, mindig nézzen gondosan körül.
- Kerékpárral kerékpárúton vagy az úttest jobb szélén lévő kerékpársávon, ahol ilyen nincs a leállósávon vagy ahol ez sincs, szorosan az úttest jobb szélén kell közlekedni.
- A kerékpárt éjszaka és korlátozott látási viszonyok között előre fehér vagy kadmiumsárga, hátra piros fényt adó, sötétben, tiszta időben legalább 150 méteres távolságról látható helyzetjelző lámpával kell kivilágítani.

A nyári szünet másik nagy veszélyforrását a szabadvizek, (folyókák, tavak) strandok rejtik magukban. A rendőrség ezért külön közleményben hívta fel a figyelmet arra, hogy csak az arra kijelölt helyen, strandokon fürödjenek.

Felhevült testtel, teli gyomorral, alkoholos állapotban vízbe menni életveszélyes! Különösen veszélyesek a bányatavak a hirtelen változó vízmélység és a hőfokkülönbség miatt. Gyermekeket felügyelet nélkül ne hagyjunk a vízparton! Az intelmek, az olykor soknak tűnő tiltás és korlátozás a biztonságot, az egészséget szolgálja, míg egy meggondolatlan cselekedet tragédiába is torkolhat.

Forrás: Ma.hu

GÁDOROSI FÜZETEK

A Gádorosi Füzetek kötetei megvásárolhatóak az alábbi helyeken:

Polgármesteri Hivatal,
Gádoros Kossuth L. u. 16.

Községi Könyvtár,
Gádoros Fő u. 30.

Nagyanyáink receptjei Gádorokról, a háború utáni időszakból: 600,- Ft

Gádorosi Füzetek:

- | | |
|---------------------------|----------------------------|
| I. kötet: 500,- | II. kötet: 500,- |
| III. kötet: 600,- | IV. kötet: 1000,- |
| V. kötet: 1000,- | VI. kötet: 1000,- |
| VII. kötet: 1000,- | VIII. kötet: 1000,- |
| IX. kötet: 1000,- | X. kötet: 1200,- |
| XI. kötet: 1200,- | XII. kötet: 1200,- |

KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET

Helyben lévő háziorvosok
munkaideje:

Dr. Kishonti András (68/490-080)

Hétfő	6.30-11.00	13.30-15.00
Kedd	6.30-11.00	13.30-15.00
Szerda	6.30-11.00	13.30-15.00
Csütörtök	8.15-10.30	-
Péntek	6.30-11.00	-

Dr. Nagy Irén (68/490-030)

Hétfő	8-11	15-16
Kedd	8-11	15-16
Szerda	8-11	-
Csütörtök	8-11	15-16
	tanácsadás:	13-15
Péntek	8-11	-

Hétköznapokon 16 órától másnap
8 óráig, hétvégén pedig 24 óráig
központi ügyelet van Orosháza
Rendelőintézet területén.

Délelőtt rendelés idő után 16 óráig
készenlétben lévő orvos:

Hétfő:	Felváltva a rendelőknél kiírtak szerint
Kedd:	Dr. Nagy Irén
Szerda:	Dr. Kishonti András
Csütörtök:	Dr. Kishonti András
Péntek:	Felváltva a rendelőknél kiírtak szerint

A központi ügyelet telefonszáma:
68/411-166 (Kórház)
vagy **68/411-200**

BETEGSZÁLLÍTÁS

Orosházi Városi Kórház
térítésmentes betegszállítás.
Betegszállítási igényüket az alábbi
telefonszámokon jelezhetik:
Központi szám: 1820
Betegszállítók:
Kárai Attila és Dénes Zoltán
06/20-938-1213 és 06/20-329-4429
A szállítás időpontjáról 16 óra után
érdeklődjenek!

ANYAKÖNYVI HÍREK**Házasságkötés:**

Fábri Norbert és Zarándi Linda

Születés:

Bíró János és Bolfán Renáta

fia: *Zsombor János*

Páli Zoltán és Dánél Ildikó

leánya: *Nikolett*

Opauszki András és Bokor Leticia

fia: *Dominik*

Haláleset:

Mraucsik Éva /1980/

FOGORVOSI RENDELÉS**Dr. Hajdu Ilona**

Fog és szájbetegségek szakorvosa

Hétfő: 8.00 – 13.00

Kedd: 14.30 – 19.30

Péntek: páros hónap: 8.00 – 13.00
páratlan hónap: 14.30 - 19.30

Tel.:68/490-015

Sírkőkészítés**OLCSÓBB!**

Gránit- és műkö sírkövek készítése:

- műkö sírkeretek
egyszemélyes: 100.000,- Ft-tól
kétszemélyes: 150.000,- Ft-tól
- gránit sírkeretek
egyszemélyes: 200.000,- Ft-tól
kétszemélyes: 300.000,- Ft-tól

www.santapeter.atw.hu
Telefon: 06-30/312-5774
Hívásra házhoz megyek!

Zombor és Paulik Kft.

Memento
Temetkezés

Éjjel-nappal hívható
06-70/770-5900

OROSHÁZA, TÁNCSICS 11.
(BÍRÓSÁGGAL SZEMBEN)
www.memento.hupont.hu

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

Maronka Lajos, polgármester:

20/823-2157

Rendőrség: 30/633-7212

107, 112

Polgárőrség: 30/998-9400

70/392-6894

Orosháza Mentőállomás:

68/411-204

Fábiánsebestyén Tűzoltóság és

Mentési Központ: 63/366-597

MÁV Orosháza: 68/412-221

Autóbuszáll. Orosháza:

68/412-400

68/412-804

**Orosházi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság Intézmény új**

elérhetőségei: 66/549-481

20/820-2085

Parancsnok elérhetőségei:

20/970-5220

20/820-2109

TÁJÉKOZTATÓ

**Tájékoztató polgármesteri
fogadóóráról**

A Polgármester szerdán 8:00 órától
16:00 óráig tart fogadóórát.

Egyéb időpontban a hét minden
napján, amennyiben a Polgármesteri
Hivatalban tartózkodik.

TÁJÉKOZTATÓ

Gádorosi Víziközmű Társulat

Ügyfélfogadási rend:

helye: Polgármesteri Hivatal

Hétfő: 8.00 – 12.00

Kedd: 8.00 – 12.00

Szerda: 8.00 – 12.00 13.00 – 15.00

Csütörtök: 8.00 – 12.00

Péntek: 8.00 – 12.00

Tel.:+36-30/929-44-21



Dr. Tímár Péter
állatorvos

Tel.: +36/30 358-3495

PIÉTA TEMETKEZÉS GÁDOROS

Éjjel-nappal ügyelet: +36-68/411-167; +36-30/638-1213

Ügyintéző: Lengyel Ferencné (Ravasz Éva)

Gádoros, Bem József utca 7. Tel.:+36-68/490-201; +36-30/5928-407

Temetőgondnok: Botos István +36-30/8560-712

Központ: Piéta Temetkezés, Orosháza, Könd utca 53-55. (a piactérnél)

**REKVIEM
TEMETKEZÉS**

Éjjel- nappali ügyelet:

+36-68/411-053

+36-30/577-0599

GÁDOROSI HÍRADÓ * Alapította: Gádoros Nagyközség Önkormányzata * Felelős kiadó: Polgármesteri Hivatal
Felelős szerkesztő: Horváth Mariann * Szerkeszti: Gádoros Nagyközség Önkormányzata
Készült: OCGNY • Orosháza • Tel.: 30/677-8434 • indexmedia@t-online.hu • ISSN: 2060-4262 • DTP: Doba László